

EL TIEMPO

AÑO XXVIII

NÚM. 9.085

MURCIA

MIÉRCOLES 3 DE JUNIO DE 1936

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono, núm. 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Calle de Ceballos, núm. 3

Precio de suscripción: 2'50 pesetas

REGIÓN Y PROVINCIA

Para un periódico madrileño de la derecha, es una monomanía suicida la que se ha apoderado de los espíritus, con las ansias de los estatutos regionales.

Ello va contra la unidad de la Patria y envuelve un serio peligro, convertir en taifas las principales regiones españolas.

Hay algo de observación prudente, pero hay también algo de exageración.

La prudencia está en señalar los enormes peligros que se asoman a los lindes regionales, por resquemores de amor propio o por cualquiera de las mil circunstancias que alteran la paz de la vecindad sobre todo, en estos tiempos en que los ánimos están propensos a todas las violencias y a todas las rebeldías.

Pero hay algo de exageración, porque España puede seguir siendo una e indivisible, con solo seguir las enseñanzas del pasado.

La verdadera división de España, su verdadero fraccionamiento, se hizo al crearse en el siglo pasado, las Diputaciones provinciales. Fué el golpe de gracia que se dieron a los municipios, quitándoles la autonomía y sometiendo a un organismo, ajeno por completo a la administración española.

Cuando el Reino de Murcia, como los demás reinos españoles, tenían su voto en Cortes y podían dirimir en ella, no solo los asuntos que afectaban a su economía sino que intervenía en cuanto se refería a las demás regiones, no era menos español, ni estaba menos unido a Castilla, que lo ha estado después.

Se daba entonces el caso, de que su voto era solicitado hasta para las cosas menos trascendentales, pero entonces era un reconocimiento de su soberanía. La creación de una casa religiosa en cualquier región de España. Una obra pública de reconocida utilidad en cualquier punto de España. Una aportación económica, una colaboración por las armas, y en una palabra, cuanto se refería a los asuntos de interés general, eran resueltos y llevados a cabo por la entidad regional autónoma.

Es más, cuando se daba el caso de Cataluña, que se intentaba revelar contra el Poder central, éste lo ponía en conocimiento de las demás regiones, y ellas a sus expensas, equipaban las milicias que obligaban a volver a la obediencia a la región rebelde.

Como se vé, si se estudia un poco el pasado, esos recelos, esas inquietudes, que se han apoderado del colega, como de muchos otros que tienen de la región un concepto erróneo, no tienen fundamento alguno, ni en nada pueden atentar a la unidad de la Patria, mantenida durante tantos siglos desde la Reconquista hasta la desdichada desmembración de los antiguos reinos con la arbitraria y absurda conformación de las provincias.

Tema es este, que habremos de analizar otras veces; pero que no estaremos demás ir conociendo para que se forme y con íntima firmeza la conciencia regional.

¡Los hay vivos!

Ofrecía radios a siete pesetas a los curas párrocos

Pero el negocio quiebra, en virtud de una denuncia

(Por telégrafo)

Madrid.—Ha sido detenido Miguel Angulo.

Este se dedicaba a ofrecer aparatos de radio a los curas párrocos a siete pesetas, si resultaba premiado el número que les enviaba.

A los pocos días comunicaba a sus clientes que el número de que era poseedor había salido premiado y le invitaba a remitir las siete pesetas, para a su recibo, enviarle el aparato.

Pero el aparato no llegaba nunca, y por esta circunstancia uno de los timados decidió presentar la correspondiente denuncia que ha motivado la detención del estafador.

Por el procedimiento indicado había obtenido una cantidad considerable de pesetas.



VI ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefa Martínez Cortina

que falleció el día 2 de Junio de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicadas todas las misas que se digan hoy 3, desde las siete y media hasta las doce, cada media hora, en el altar del Patriarca San José, de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su sentido esposo, don Antonio Arnaldos Ruiz y demás familia,

Ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 3 de Junio de 1936

(11)

En la Universidad

Conferencia del doctor Hernández-Ros

La Asociación de Antiguos alumnos de la Universidad, siguiendo la orientación que se trazó al ser creada, organizó el sábado último una conferencia a cargo del prestigioso doctor don Antonio Hernández-Ros.

El señor Hernández-Ros desarrolló el tema «Impresiones de un viaje por Oriente», poniendo en el relato amenidad e interés, y llevando al público cautivado hasta el último momento.

Todas las impresiones que él personalmente recogió en su viaje por Egipto las peroró con los asistentes con todo género de detalles, y completadas con la proyección de diversas fotografías de gran colorido.

En su disertación hizo el conferenciante algunas observaciones sobre la civilización egipcia, y refirió algunas anécdotas muy curiosas de su viaje.

El señor Hernández-Ros fué ovacionado y felicitadísimo por su documentadísima y amena conferencia, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra muy cariñosa.

Hizo la presentación del señor Hernández-Ros el vocal de la Directiva de la Asociación don Luis Ferrán, quien elogió la figura del conferenciante y le agradeció la atención de haber aceptado la invitación que le habían hecho para dar esta conferencia.

Juventud estudiosa

En este Conservatorio provincial de Música y Declamación ha terminado brillantemente el segundo año de piano, la distinguida y bella señorita Sacramento Ciller Sanchez.

Le enviamos nuestra cariñosa enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres nuestros buenos amigos don Salvador Ciller y doña Juana Sanchez.

En los exámenes celebrados en el Instituto Provincial, ha obtenido matrícula de honor en el primer año del Bachillerato la aplicada niña Carmita Ramos Estrada, hija de la señora doña Isabel Estrada Frutos, viuda de Ramos.

Le enviamos nuestra cordial felicitación.

Diario de Lorca

Banquete de despedida

El pasado domingo día 31, ofrecieron una comida de despedida, con motivo de haber finalizado sus estudios de Bachillerato y marchar definitivamente de esta ciudad, sus compañeros y amigos, al estudiante yeterino don Javier Guerrero Nova.

Ofrecieron el banquete los señores Bedate y Ruiz Perigo, que con emocionadas palabras, despidieron al joven estudiante, augurándole triunfos en los estudios superiores que va a realizar.

El homenajeado con sentidas palabras agradeció las frases de elogio de sus compañeros y brindó por esta camaradería que se tenía que conservar indefinidamente.

De exámenes

Han terminado con brillantísimas notas el sexto curso de bachillerato, la distinguida señorita Aurora Martínez Pérez y don Miguel Artero Mora. Nuestra cordial enhorabuena a los nuevos bachilleres.

Ha salido para Murcia con objeto de tomar parte en los exámenes de perito mercantil, el aventajado estudiante don Mariano Vilches Figari.

CORRESPONSAL

Dr. A. de la Peña
MÉDICO-OCULISTA
1 BELLUGA,

Es detenido el chofer que condujo a Cartagena al señor Servet

Y también se detiene a quien pagó en Murcia la cuenta

En la mañana de ayer un oficial de asalto, procedió a la detención del chofer Rafael Ortiz Martínez, que condujo a don Federico Servet y a sus dos compañeros fugados de esta cárcel, a la ciudad de Cartagena en el automóvil de la matrícula de Murcia 9053, propiedad de Juan Vergara.

Según ha declarado el chofer detenido el señor Servet, al quedar en Cartagena, le entregó un vale para que cobrara el importe del viaje en Murcia a don José María Guitart, que le entregó 50 pesetas. Este también ha sido detenido, quedando ambos a disposición del Juzgado.

De la Alcaldía

Las obras de la Gran Vía

El alcalde señor Piñuela manifestó ayer a los periodistas que se había recibido un libramiento de pesetas 99.032'60 para pago de expropiaciones de fincas destinadas a la construcción de las obras de la Gran Vía a la Estación del ferrocarril de Murcia a Zaraique.

Expuso el alcalde que con estas expropiaciones están terminadas de pagar todas las que afectan a los terrenos de la vía de acceso desde la carretera de Espinardo hasta la Plaza Central de la Estación citada. En esta Plaza Central hay unos terrenos sin abonar todavía que son de la propiedad del Ayuntamiento, pero este espera a que se le paguen y dá todo género de facilidades para que las obras sigan su curso.

Añadió el señor Piñuela que los señores Abellán como Presidente de la Comisión de Hacienda, Sangil, como Ingeniero de la Sección de Ferrocarriles y él como alcalde, acudirían a posesionarse de los terrenos que acaban de ser expropiados para esa vía de acceso.

También manifestó el alcalde que había celebrado una reunión con el ingeniero señor Wangil para tratar de las zonas de edificación en las proximidades de la Plaza Central de la nueva Gran Vía a la Estación de Zaraique.

El grupo de Graduadas de Churra

Dijo el alcalde que por los elementos de la oficina técnico del Ayuntamiento se le había comunicado la terminación de las obras de replanteo de los terrenos en donde va a levantarse el grupo de Graduadas de Churra.

Seguidamente comenzarán las obras de construcción, dándose colocación al mayor número posible de obreros.

Un proyecto de Gran Vía desde el Puente hasta la nueva Estación

El alcalde señor Piñuela anunció que en la tarde de ayer se reuniría la Comisión de Policía para tratar de diversos asuntos, uno de ellos la posibilidad de construcción de una Gran Vía que partiendo de la Plaza de Martines Tornel llegue a la de Santa Isabel y de aquí hasta la nueva estación del ferrocarril.

Escuela del Hogar de Murcia

Hoy, día 3, a las cinco de su tarde, tendrá lugar la apertura de la exposición de los trabajos de los alumnos de este Centro.

Se clausurará el día 7 y podrá visitarse todos los días de once a una y de tres a siete de su tarde.

UNA AGRADABLE NOTICIA

Se resuelve el problema del precio del albaricoque

Anoche nos comunicaron desde el Gobierno civil que había quedado resuelto el vitalísimo problema para Murcia y su vega, de la fijación del precio del albaricoque para la fabricación de conservas.

Ayer se celebraron unas conferencias entre el Ingeniero Jefe del servicio agronómico señor Ordoñez y representantes de fabricantes y cosecheros de este fruto, quedando convenidos definitivamente y con las seriedades de rigor, los siguientes precios que regirán desde el día de hoy:

Albaricoque húlida, clase primera, pesetas 2'60 la arroba.

De segunda clase, a 2'25.

Y a 3 pesetas el de primera, entregado en la fábrica.

Mucho celebramos la solución de este importante problema que tan directamente afecta al interés general de Murcia y su provincia.

Notas deportivas

La actuación de Balibrea en Valencia

La Prensa valenciana elogia la actuación del árbitro murciano Balibrea, en el partido de campeonato amateur jugado el domingo en dicha capital, entre el Burjasot y el Carmelo de Sagunto.

Con gran satisfacción registramos este hecho y a la par que felicitamos a Balibrea hacemos extensiva la felicitación al Colegio Murciano.

Tennis

Ayer tarde dió comienzo en las pistas de La Condomina, el campeonato murciano de segunda categoría en el cual participan valores nuevos, ya destacados, que vienen engrosando considerablemente el magnífico plantel de tennistas con que hoy cuenta Murcia.

La Comisión organizadora, animada por el brillantísimo éxito alcanzado en nuestro campeonato regional, celebrado días anteriores, ha organizado este de inferior categoría que promete revestir la brillantez del anterior. Se ha acordado la formación de dos grupos, compuesto cada uno de ellos por cinco participantes. Cada grupo dará dos clasificados, y entre éstos se jugará un segundo torneo por eliminatorias para dar el campeón final.

Los partidos jugados ayer, uno de cada grupo, finalizaron con las victorias de J. Climent y J. Velasco sobre J. Peña y E. Vernet respectivamente. Los scores quedaron establecidos de la siguiente forma:

Climent-Peña 6-0 y 6-2.
Velasco-Vernet 6-1 y 7-5.

Gobierno Civil

La huelga de criadas en Mula

Los periodistas al hacer información ayer en el Gobierno se enteraron que se había producido la huelga de criadas en la ciudad de Mula. Piden las sirvientas 50 pesetas de sueldo y un día de descanso a la semana.

No han ocurrido incidentes

TAURINAS

Niño del Barrio reaparece con éxito

Con satisfacción nos enteramos de que nuestro valiente paisano Niño del Barrio ha reaparecido en Burdeos, con éxito clamoroso.

Se lidiaron novillos de Encinas que resultaron grandes y bravos.

Niño del Barrio estuvo valentísimo en sus toros, toreando admirablemente de capa y muleta y pintando con gran acierto. Cortó orejas y rabo y fué ovacionado.

El méjicano Luis Castilla quedó muy bien escuchando muchos aplausos.

El calendario señala para esta tarde dos partidos entre María Buek y Aya'a, y F. Delgado-J. Romero.

En sucesivos días, iremos dando cuenta a nuestros lectores del desarrollo del torneo.

DENNY

Federación Murciana de Atletismo

El Comité Directivo una vez terminadas las gestiones sugeridas en la última Asamblea y llevadas a feliz término, ha tomado los acuerdos siguientes:

Celebrar los campeonatos oficiales de atletismo los días 7, 14, 21 y 28 de Junio.

El sitio donde se verificarán, será en el campo que el Regimiento de Artillería ligera de guarnición en Murcia posee en el camino de Espinardo, cedido generosamente por el señor coronel del Regimiento, don Jorge Cabanyes y Matá, a estos únicos efectos y para estos determinados días.

La inscripción de los atletas podrá hacerse por toda esta semana recogiendo las fichas en casa del señor Secretario, calle de Montijo, o en la del Presidente, Caravija, 1, primero, abonando por cada una la cantidad de 0'75 pesetas.

Las pruebas a celebrar serán las siguientes:

Día 7.—100 metros lisos; 1.500 metros; lanzamiento de peso y salto de longitud.

Día 14.—Lanzamiento de disco; 200 metros; saltos de altura y 800 metros.

Día 21.—Jabalina; 400 metros, triple salto y 100 metros vallas.

Día 28.—Pérrigs; 5.000, y 4.100 metros.

Nuestro corresponsal en Lorca

Ha sido nombrado corresponsal de El Tiempo, en Lorca, el culto y joven escritor don Antonio Hernández Pérez.

El Sr. Hernández Pérez facilitará a diario la debida información sobre los hechos salientes de la vida lorquina.

Al felicitar al nuevo corresponsal, no es grato deseárselo los mayores éxitos en el desempeño de su cargo.

Tama de dichos

El domingo último tuvo lugar la ceremonia de la toma de dichos de la bella señorita María de los Dolores Sevilla Cascales, con el empleado del Banco Central don Rafael Martínez López.

El enlace ha quedado señalado para el próximo día 20.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y en especial a los padres de la novia, nuestros queridos amigos don Jesús Sevilla Marco y doña Dolores Cascales.

Visto por la Censura

Varias e interesantes noticias

Se firma una combinación de gobernadores

(Por telégrafo)

Madrid.—Madrid.—El Subsecretario de Gobernación ha manifestado que se harán decisiones ministeriales en el trabajo en la huelga de empleados de ascensores.

Los camareros de la U. G. T. han reanudado el trabajo, manteniendo la huelga los de la C. N. T. Se espera que acepten las condiciones que imponga el Gobierno.

—La huelga del ramo de construcción, continúa sin incidentes.

—Se ha firmado una disposición implantando el servicio de Orden en Cataluña, en la forma ya acordada.

—También se han firmado los nombramientos de siguientes gobernadores: De Huelva, Ceferino Maestu Novoa; de Lugo, Manuel Citges Aparicio; de Santander, Enrique Balmaseda; de Málaga, Victorio Fernández Vega; de Castellón, Fernando Muñoz Coana y de Ciudad Real, Germán Vidal Barreiro.

—Se ha firmado una disposición aprobando los acuerdos internacionales de Sanidad para la navegación aérea.

—Se nombra magistrado de Cuenca a Eugenio Tarragato; de Castellón, Antonio Domínguez Gómez; de Oviedo, Manuel Faedtes, actual Juez de Yeste; Presidente de la Territorial de Oviedo, José González Díaz.

—Nombrando ayudantes del Cuarto militar del Presidente de la República a los comandantes de infantería Julio Parra, caballería Cándido Viçeira, artillería Fernando Casado e ingenieros José Mozos.

—Autorizando al ministro de Hacienda para obtener del Banco de España veinticinco millones de pesetas al interés.

—Se reglamentan los Cuerpos de Intervención civil de guerra.

—Nombrando Delegado de Hacienda de Cádiz a Leopoldo Valverde y de Almería a Salvador Méndez.

—Admitiendo la dimisión del Delegado de Hacienda de Castellón.

—Se restablece el Decreto de 7 de Febrero de 1935 sobre ingreso de oficiales de la Benemérita.

—Autorizando la presentación del proyecto sobre indemnización por enfermedades adquiridas en la profesión.

—Firmándose la Ley relativa al desahucio de fincas rústicas.

HERNIADOS

UN NUEVO CURADO SIN APARATOS, OPERACIONES SIN MEDICAMENTOS

Don Manuel Martín Fragoso, sobrestante de la Jefatura de Obras Públicas de Santa Cruz de Tenerife, espontáneamente se nos dirige como sigue:

«Tengo en mi poder los moldes opresores artificiales por ustedes enviado y me apresuro a manifestarle mi agradecimiento por los sorprendentes efectos de esta novedad científica; es mucho más cómodo y de una eficacia absoluta, no admitiendo comparación posible con los llamados bragueros, que tan molestos e inútiles son.

Ruego a usted me dé precio para fabricarme uno de las medidas que adjunto, para mi hermano, y me ofrezco de usted atto. a. s. y agradecido. Firmado: Manuel Martín.

Informes gratis. Garantizamos nuestras afirmaciones con la devolución de su importe

DEVUELVANOS EL BOLETIN CUMPLIMENTADO PERFECCION.— APARTADO, 10.040.— MADRID

Don..... domiciliado en..... provincia..... calle..... núm..... Qué padece HERNIA (indíquese la que padece).....

..... desea recibir informes gratis de M. O. A.

Pavimentos exagonales BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239



Criar hermoso a un hijo sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición. Pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

No sufrirá estreñimiento, tomando LA XANTE SALUD Gregas en cápsulas. Farmacia.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Necrológicas

Sufragios

En memoria del que fué nuestro estimado amigo don Blas Franco Ruiz, han sido aplicadas las misas que se dijeron el pasado lunes, a las once y once y media en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, cultos que se vieron muy concurridos de fieles. Dichos cultos tuvieron también aplicación por el alma de su hermano político don Daniel Sáez de la Ossa.

Reiteramos a la sentida viuda y hermana doña Serafina Sáez de la Ossa, hijos y sobrinos entre ellos nuestros buenos amigos don José y don Antonio y demás familia, la expresión de nuestro pésame sentido.

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué prestigioso industrial de esta plaza don Pascual Ponce Martínez.

En conmemoración de tan triste fecha y por el eterno descanso de su alma se han aplicado las misas que se dijeron ayer mañana en la iglesia parroquial de San Antolín.

Asistieron a estos actos muchos amigos del finado y su familia.

Enviamos a los sentidos hijos del finado don Antonio, doña Adela, don Pascual y don Ramón, hermanos políticos, encargado principal de la casa y demás familia la reiteración de nuestro sentimiento.

Por el eterno descanso del alma de la señorita Dolores Rodríguez Moreno y de la de su abuela doña Carmen Martínez estuvo el pasado lunes la Veja y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Nicolás, diciéndose misas desde las ocho hasta la una.

Reiteramos a los sentidos padres, nuestros queridos amigos don José Antonio Rodríguez y doña Dolores Moreno, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

También se han dicho misas por el alma del que fué nuestro querido amigo don Antonio Morales Rocamora, cuyo tercer aniversario de fallecimiento se cumplió el pasado martes.

Con este motivo se han dicho misas en el altar del Perpetuo Socorro de la iglesia de San Lorenzo, y en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Reiteramos a los hijos del finado nuestro pésame más sentido.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 3 de Junio de 1906, llega a Madrid a las ocho y media de la noche el cadáver de Mateo Morral.

En un furgón militar fué conducido a la clínica del Buen Suceso.

Enorme multitud acudió a este sitio, con el propósito de arrastrar el cadáver por las calles y quemarlo en el lugar del atentado. Fuerzas de policía lo impidieron.

El cadáver fué reconocido por varias personas. Uno de los que acudieron a verlo fué Moret. El rey envió a un fotógrafo para que obtuviera una fotografía del rostro.

Romanos no ocultó su satisfacción por el descubrimiento de Morral, que contaba unos treinta años y era hijo de un honrado industrial de Sabadell, de acrisolado prestigio en el ramo de tejidos. Se educó en el extranjero, donde sus inclinaciones le arrastraron cerca de alimentos peligrosos, tanto que no tardó en deslizarse por el precipicio.

Ya en sus mocedades mostró su exaltación, llegando hasta el extremo de sublevar tres veces a los obreros de la fábrica paterna, produciendo con ello el consiguiente disgusto a sus familiares.

Hombre incorregible, dice Manuel Pastor, fué a Madrid decidido a efectuar el golpe se encaminó a casa de un gentilhomme de Palacio, amigo de su padre, encareciéndole una tarjeta que le permitiese el acceso a la iglesia de los Jerónimos, con objeto, según él, de hacer unas postales durante la regia ceremonia.

Sorprendido en su buena fe, el gentilhomme prometió complacerle y quedaron en que volvería a retirarla. En este intervalo se presentó al palacio, un sobrino suyo, militar por cierto, que había ascendido de graduación y oír a comunicar a su tío el fústo acontecimiento. Deseoso también de acudir a los desposorios regios, interesado de su pariente una invitación y al enterarse de que la única de que disponía se la reservaba a Morral, invocó un derecho preeminente y en fuerza de razonamiento consiguió adueñarse de la voluntad del tío y de la tarjeta.

Cuando el anarquista volvió, el gentilhomme refirió lo ocurrido y a cambio le propuso invitaciones para otros actos. Morral, decepcionado, las rechazó, alegando interesarle tan sólo el religioso.

Entonces fué cuando pensó en buscar otro lugar estratégico y encaminándose a la calle Mayor alquiló en el quinto piso de la casa número 88 una habitación con balcón, desde donde arrojó la bomba.

El criminal aprovechó los primeros momentos de confusión para darse a la fuga, hasta que poco tiempo después fué descubierto en Torrejón de Ardoz, donde llegó a campo traviesa disfrazado de mecánico, en donde fué detenido por el guarda jurado Vega, al que dió muerte de un balazo, suicidándose después.

Los cinco mil duros que el Conde de Romanones ofreció por la captura del criminal, fueron entregados a la familia del guarda asesinado.

En el atentado regio, resultaron 32 muertos y 108 heridos.

RAMON BLANCO

De la Confederación

Manifestaciones del Director técnico

El Director técnico de la Confederación señor Arévalo, recibió ayer a los periodistas y les dijo que hoy miércoles se reuniría la junta de desembalses para adoptar acuerdos, respecto al régimen a seguir en los pantanos.

También expuso, que se estaba esperando el envío desde Madrid de varios expedientes de obras en la cuenca del Segura, especialmente del Pantano del Censo.

E El mejor insecticida. No se vende a granel
X Está aromatizado y produce efectos instantáneos
C Bote de medio litro, 3 pesetas.
E Bote de un litro, 5 pesetas.
L Bidón de 6 litros, garantizados, 24 pesetas
S En el precio va incluido el timbre

VENTA en el Bazar Murciano

Noticias importantes del extranjero

Se ha entregado a los rebeldes el Presidente Sacasa

Es probable que forme Gobierno en Bélgica el ex-ministro socialista Demán

Por telégrafo

Nicaragua.—El Presidente Sacasa se entregó a los rebeldes. El general Somoza que manda las fuerzas revolucionarias se hizo cargo del detenidos.

En el choque entre las fuerzas del Presidente Sacasa y las rebeldes hubo numerosos muertos y heridos.

La crisis en Bélgica

Bruselas.—Es probable que el ex-ministro socialista Demán forme un Gobierno nacional.

Las gestiones van por muy buen camino.

Carnera sigue hospitalizado

Nueva York.—Primo Carnera sigue hospitalizado para curarse de las lesiones recibidas en su último combate.

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenetería, 15-2.ª dcha.

MURCIA

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 1 de Junio de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	236.020.015	1.638.144
Talave	44.740.920	722.304
Quípar	4.163.236	00.000
Puentes	1.631.706	40.003
Corcovado	405.273	00.000

Murcia 2 de Junio de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 2 de Junio de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	21'8
Máxima.	27'6
Mínima.	14'8
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana	759 0 mm
A las 0 horas	758 3 mm
A las 18 horas	757 9 mm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	35 %
Máxima.	96 %
Mínima.	81 %
Psicrómetro	
A las 9 de la mañana.—Seco: 21'8	
Húmedo: 15'8. Diferencia: 6'0.	
Humedad absoluta del aire: 10'39.	
Punto de rocío: 11'9	
Evaporación: 8'7 mm.	

Viento superior Sureste.—Viento inferior Sureste.
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escríbid de propia mano con referencias y sello al apartado de Cobros 585. Valencia.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 0'20; tomates 0'40; bajocas, 0'50; pimientos menudos 2'00; pimientos gordos 1'00; bonitos 0'00; chirivías 0'40; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'25; guisantes 0'60; alcachofas 0'35; habas 0'00; ajos secos 0'00; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 0'00; peretas 0'50; albaricoques 0'25; nísperos 0'00; cerezas 0'70 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'30.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabazas totaneras 10'0; Calabazas tiernas 1'25; pepinos 1'25; cebolla tierna 1'25; hercungenas 0'50; ajos tiernos, 0'00; lechugas 0'50; colos 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'00; aoeigas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 3'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 4'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Mújol 3'00; Magres 3'00. Bonito 4'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.
Langostinos, 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Cigalas 5'00; Lengüados 6'00.

Academia Comercio

de Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés Jabornerías, número 14.—Murcia

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'84	51.209'82	93.613'38	71.161'71
1884	584.400'12	290.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.705'87	441.228'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	890.721'21
1914	4.344.308'38	2.258.819'38	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	8.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.059.977'32	8.594.936'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 12 de Mayo de 1934.
AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Asociación patronal de Murcia

Gremio de Contratistas de Obras públicas

En el domicilio social de la Asociación Patronal de Murcia se reunieron en la tarde del pasado lunes los Contratistas de Obras públicas de esta provincia al objeto de proceder a la constitución de dicho Gremio una vez aprobado el correspondiente Reglamento por esta Delegación de Trabajo.

Una vez constituido se procedió a la elección de Junta Directiva del Gremio resultando designados por aclamación los siguientes señores:

Presidente, don José Belchí Castañón, Vicepresidente, don Agustín Ruiz Alemán; Contador, don Adolfo Clemente Tariu; Tesorero, don Rosendo Gallego López; Secretario, don Francisco Tortosa Franco; Vocales, don Ginés Valera Navarro, don Juan Pintado Solano, don Adolfo Gallego López y don Ángel Franco Morenete.

El señor Belchí pronunció unas frases de agradecimiento por su designación para el cargo de Presidente, prometiendo laborar por el engrandecimiento del Gremio, y exponiendo la labor verdaderamente interesante que debe hacerse en beneficio de los Contratistas de Obras públicas, levantándose la sesión seguidamente.

Boletín Religioso

JUNIO—1936

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba, por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 3

Miércoles.—Santa Paula, Santa Clotilde y San Isaac.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 3.—En Capuchinas.

Día 4.—En San Miguel.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

ARRUGAS!! ROSTROS AJADOS!!

Desaparecen inmediatamente

Sin medicamentos

Sin operación peligrosa

Procedimiento japonés

Absolutamente nuevo

Que devuelve al cutis la tersura y belleza de la juventud

GRATIS DETALLES GRATIS

Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado, 4.072

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS

SULFATO DE AMONIACO

NITRATO DE SOSA

CLORURO DE POTASA

SULFATO DE POTASA

SULFATO DE HIERRO-NIEVE

SULFATO DE COBRE

ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Farmacias

de guardia

DIA 3 DE JUNIO

Por la noche.—Gelabert y Torres.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Consulta: de once a una Sagasta, 47

Colonias Escolares organizadas por la Asociación local de Maestros

Suscripción pública a beneficio de los niños más necesitados de las escuelas nacionales:

Asociación local de Maestros, 1.000 pesetas.

Sr. Gobernador Civil, 25.

Banco Internacional de Industria y Comercio, 25.

Regimiento de Artillería Ligera, 10.

Don Luis López Ambit, 25.

Don Angel Guirao, 25.

Don Antonio Arnaldos, 5.

Total, 1.115.

De don Antonio Lucas, 24 libros de lectura para los niños y del farmacéutico señor Montesinos, 10 frascos de aceite recino, 2 paquetes de algodón, 2 de gasa, 5 vendas, un carrete de esparadrapo, 10 sobres de tafetán, un frasco de agua oxigenada, 2 de agua de Carabaña, 25 gramos kola granulada y 10 paquetes de bicarbonato.

Los donativos, al tesorero de la Asociación don Nicolás Leal, Escuela aneja a la Normal.

Seguros Sociales

La Gaceta del día 28 último, publica una Orden del Ministerio de Trabajo abriendo una información pública, por término de 20 días, sobre el Proyecto de Unificación de los Seguros Sociales, a cuya información pueden acudir todas las personas y entidades formulando por escrito las observaciones que estimen pertinentes en relación con las Bases de dicho Proyecto.

El plazo para informar expira el día 17 de junio, debiendo dirigirse los informes al Ministerio de Trabajo, Sección de Previsión Social.

Las personas que deseen acudir a dicha información y no conozcan el Proyecto, pueden pedirle a la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social, Andres Baquero número 8, Murcia.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas de cocina. Cartelera de Espectáculos.—Santorál.

Música variada y popular.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche.—Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Discos solicitados.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Señales de sintonía. Información regional y local.—Música variada.

A las 22'45: Noticias de última hora directamente desde Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23'30: Cierre de la Estación.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MIÉRCOLES 3 DE JUNIO DE 1936

A las siete tarde y diez y media noche

El dibujo cómico sonoro RASCANDO EL VIOLIN.—Revista Paramount en Español, y gran éxito de la producción CIFESA hablada en español, titulada

EL 113

Formidable interpretación de ERNESTO VILCHES

NOTA.—Mañana jueves,

DEJADA EN PRENDA

El último gran éxito de SHIRLEY TEMPLE

De Tribunales

Señalamientos para hoy día 3

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan, por el delito de lesiones, contra Manuel Párraga González.

Letrado, señor Peñafiel (C.)

Procurador, señor García Clemen-

cín.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Mula, (por Jurados), contra Antonio Riquelme Peñaranda, por el delito de malversación.

Letrado, señor Torres Asensio.

Procurador, señor Brugarolas.

Noticias

Convaleciente

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado nuestro buen amigo el Cajero de esta Confederación del Seguro don Emilio Escudero.

Deseamos su pronta mejoría.

Enfermo

Lo está de la dolencia que le ha retenido en cama nuestro querido amigo el oficial mayor y letrado asesor de este Ayuntamiento don Fernando Fernández Reyes.

Muy de veras celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANÓGRAFOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.988. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídale a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoin que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Central Cinema

Programa para hoy

Desde las 6 de la tarde

La espeluznante producción Paramount hablada en español,

La nave del terror

por Neil Hamilton y Charles Roulges

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La intrigante producción policíaca sonora, titulada

En nombre de la Ley

por Gabriel Gabrio

y el delicioso film Metro en español, titulada

SEQUOIA

(MATAR O MORIR)

por la bellísima Jean Parker

Nota.—Mañana jueves, el famoso tenor Jan Kiepura en su mejor película

Las quiero a todas

Cine Popular

Domingo día 7 de Junio

Desde las 3 de la tarde

Programa doble: El film americano sonoro

RIO ESCARLATA

por Tom Keene

y la colosal comedia Metro Goldwyn hablada en español,

Buseo un

millionario

por Jean Harlow y Franchot Tone

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 2

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	73'15
Amortizable 5 %	90'55
Idem 4 %	87'00
Banco de España	468'00
Tabacos	194'00
Francos	33'80
Libras	48'40
Dollars	7'96
Liras	00'00

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid: López de Vega, 6. — Telef. 11.512

Murcia: Calle de Pascual.—Telef. 2649

LOS AMORES DE UNA REINA

hubiera caído si la mano de Rodolfo no la sosteniera. Entonces, con una sonrisa llena de amor y de piedad, él la atrajo hacia sí, y rodeándola el talle con uno de sus brazos, dijo por lo bajo, pero con la vocalización necesaria para que todos lo oyesen:

—No hay novedad, amada mía.

Mi mujer y Bernenstein cambiaron una rápida mirada de inteligencia, y el segundo, comprendiendo que debía secundar al señor de Rassendyll, avanzó, dobló una rodilla y besó la mano izquierda que aquél le tendía.

—Huélgome de veros, oficial Bernenstein —dijo Rodolfo de Rassendyll.

Condujo a la reina a una «chaise-longue» y

ordeno a los criados que no revelasen su presencia en mi casa durante algunas horas, y añadió que pronto se verían libres de la obligación que pedía en aquel momento a su fidelidad. Después estrechó cordialmente la mano a Helsing, reiterándole su necesidad de guardar silencio, y añadió que volvería a llamarle aquel mismo día, ya desde mi casa, ya desde el palacio.

Helga se encargó de tranquilizar a la reina, que aún daba señales de fuerte agitación. Rodolfo habló con Bernenstein aparte y cambiaron noticias.

Poco después, el telegrama que envié desde Hofbau llegaba a mi casa. Llamaron a la puerta de la habitación; Bernenstein abrió y tomó el telegrama dirigido a mi mujer.

Había puesto en él todo lo que me pareció prudente confiar a semejante medio de comunicación.

«Voy a Strelsau. El rey no saldrá pabellón hoy. Vino conde, pero partió antes nuestra llegada. No sé si volvió a Strelsau. No dió noticia alguna al rey.»

—¡Cielos! ¡No pudieron alcanzarle!—exclamó Bernenstein desesperado.

—¡Bah! Díe que no ha dado noticia alguna al rey—observó Rodolfo con acento de triunfo.

Permanecían todos en pis alrededor de la reina. Estaba muy débil y fatigada, pero ya más tranquila. Le bastaba con que Rodolfo pensara en ella. Este añadió:

—El rey pasará todo el día en su pabellón de caza. ¡Loado sea Dios! Todo el día de hoy nos pertenece.

XIII

Agazapado dentro de una berlina, volvió Rupert de Hentzau a la tienda de la madre Hoff.

—¡Adiós, madre Hoff! ¿Qué hay de nuevo?

—Todo está como lo dejásteis, conde Rupert; sólo que Bauer salió anoche.

—Muy bien. ¿Y no ha vuelto?

—No ha vuelto.

—¡Hum! ¿No vino nadie más por aquí?—su mirada dió un sentido preciso a la vaga pregunta.

La vieja movió la cabeza en señal negativa.

—¿Tampoco Rischenheim?

—Sí, señor; vino poco después de haber salido éstos; trae el brazo en cabestrillo.

—¡Ah!—exclamó Rupert, procurando dominar su emoción.—Lo que yo supuse. ¡Diablo! No puedo confiar en nadie. ¿Dónde está el conde?

—Seguramente, arriba, en la bohardilla. —Bien, voy a encontrarle. Entretanto, preparadme algo para almorzar.

Y Rupert subió de tres en tres los usados peldaños de la vieja escalera interior que conducían a la bohardilla, y llegó a una habitación larga y estrecha; no tendría más que unos seis pies de elevación. Una mesa de madera, algunas sillas, un gran bufete y dos camas de hierro componían el mobiliario. Sobre una de las camas yacía, enteramente vestido, el conde Lusau-Rischenheim; llevaba el brazo derecho en cabestrillo.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

La actualidad política nacional

El Gobierno acuerda intervenir con energía contra los perturbadores del orden público, ya sean de la derecha o de la izquierda

Moles, informa ampliamente a la Cámara sobre los sucesos de Yeste.--Queda aplazada la interpelación sobre lo ocurrido en esta población

"Claridad" insiste en la posibilidad de un reajuste ministerial a consecuencia del debate sobre el orden público

El Congreso presta aprobación al dictamen de la Comisión sobre las actas de Cuenca.-González Peña, renuncia a participar por ahora en actos públicos.-Otras notas políticas de interés

(POR TELEGRAFO)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Casares Quiroga.

La reunión que comenzó a las once de la mañana, terminó a las tres de la tarde.

Ramos manifestó a la salida que se habían tratado de los siguientes asuntos:

Presidencia.—Se aprobó un informe emitido por unanimidad por la comisión mixta que entiende en el traspaso de los servicios a la Generalidad sobre creación de un régimen transitorio sobre Orden público en Cataluña, como precedente del traslado de estos servicios a la Generalidad.

Este informe se tramitará en forma reglamentaria.

Estado.—Barcia informó sobre la situación internacional.

Dió cuenta de los términos en que está redactado el acuerdo entre España y Chile sobre prohibición de pesonías que se consideren denigrantes para cualquiera de los dos países.

También facilitó detalles del acuerdo propuesto por la embajada francesa referente al pago de las mercancías importadas por España.

Justicia.—La parte más importante y amplia del Consejo fue la referente a los proyectos presentados por el ministro de este departamento.

Se acordó el traslado de algunos funcionarios, con arreglo a trámites legales.

También se prestó aprobación a la reorganización del cuerpo de oficiales de sala de las audiencias, a la reorganización del instituto técnico forense de Sevilla, y a la reorganización del cuerpo de aguaciles habilitados de primera instancia.

Igualmente fue aprobado un proyecto sobre modificación de la Ley de Orden Público en la parte que afecta a la tramitación ante los Tribunales de urgencia.

Informó además el ministro de la reorganización de la comisión jurídica asesora, repartiendo el ministro copias entre sus compañeros del correspondiente proyecto.

Se autorizó al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley ampliando a todos los funcionarios auxiliares de Justicia el derecho de inamovilidad.

Se aprobaron diversos expedientes desestimando varias revisiones y aprobando una.

El Consejo se dió por enterado de haber sido nombrados por la sala sexta del Tribunal Supremo los siguientes jueces especiales:

Para Yeste, el magistrado de la Audiencia de Sevilla, Gerardo Fontanes.

Para Carbayin, el magistrado de la Audiencia de la Coruña, Alfonso Armengol.

Para Málaga, el juez de Olvera, José María Merina.

Hacienda.—Se presta aprobación a un expediente desestimando las reclamaciones interpuestas sobre los bienes de la Compañía de Jesús,

Se aprobaron dos órdenes, una referente a las compras en el extranjero, en las cuales intervendrán en lo sucesivo el ministerio de Hacienda y el Centro de Contratación de Moneda, y otro sobre el envío por todos los departamentos ministeriales, sin excepción alguna, al Ministerio de Hacienda de los datos referentes a la situación actual de las plantillas de personal de cada una de las dependencias, prohibiéndose en lo sucesivo el nombramiento de cualquier empleado, sin el previo informe del ministerio de Hacienda.

En uno de los artículos de la primera orden citada, se restringen también los viajes oficiales al extranjero.

Marina.—Se fijaron los haberes definitivos del auxiliar de Infantería de Marina, José Altozano.

Obras públicas.—El ministro anunció que dentro de ocho días someterá a la deliberación del Consejo un proyecto sobre reorganización de los proyectos mecánicos por carretera. Dió cuenta además de algunos conflictos de trabajo que afectan a su departamento.

También se ocuparon los ministros del problema minero en Asturias, acordándose que el ministro de Industria prosiga las gestiones iniciadas para habilitar un crédito que ponga término al conflicto minero.

Por falta de tiempo no pudieron seguir los ministros el estudio de otras cuestiones importantes, por lo que acordaron celebrar el viernes nuevo Consejo.

En este Consejo informarán los ministros que no pudieron hacer uso de la palabra en el anterior, por falta de tiempo.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se sabe que el ministro de la Gobernación informó sobre los sucesos de Yeste (Albacete).

Con este motivo se planteó un amplio debate sobre el orden público interviniendo Blasco Garzón, Casares Quiroga y Moles.

Se llegó a la conclusión de intervenir con energía contra los elementos de derecha y contra los extremistas de la izquierda.

El debate que se planteará en las Cortes servirá para medir el alcance de las colaboraciones de los partidos que forman parte del Frente Popular.

El ministerio de Trabajo intervendrá en todos los conflictos, con el fin de cortar la subversiva actitud de los patronos y de los obreros.

Los ministros negaron los rumores que circulaban sobre acontecimientos políticos. La crisis solo se plantearía por la ruptura entre los partidos que integran el Frente Popular o por deseo de los socialistas y comunistas de incorporarse al Poder.

Se aprobó un proyecto creando el cuerpo de agentes auxiliares de la policía judicial. Comprende a los aguaciles de primera instancia.

La reforma de la Ley de Orden público afecta a las sentencias de los tribunales de urgencia.

Se acordó realizar una combinación de gobernadores que afecta a cinco o seis provincias.

Unas preguntas a Ramos

Los periodistas preguntaron a Ramos si se habían ocupado en el Consejo de algún asunto político, y el ministro de Hacienda respondió: Solo tratamos de cuestiones administrativas.

Se le indicó que se aseguraba que las minorías del Frente Popular pensaban plantear un debate sobre los sucesos de Yeste, y Ramos contestó: Pues no sé nada.

Combinación de mandos de la Benemérita

La «Gaceta» publica una combinación de mandos de jefes y oficiales de la Guardia civil.

Los patronos constructores de obras se reúnen

Se reunió en Asamblea la Federación Patronal del ramo de construcción, asistiendo numerosos contratistas de Madrid y provincias.

Por aclamación se ratificó el acuerdo de tratar únicamente con los Jueces mixtos, no entablando negociaciones de ninguna clase ni con autoridades sociales ni con las organizaciones obreras.

Los reunidos publicaron un extenso documento, justificando esta actitud con preceptos legales.

En Vitoria ha cesado la huelga

Vitoria.—Anoche se firmó el laudo dictado por el gobernador civil que pone término a la huelga general planteada.

Los huelguistas se han reintegrado al trabajo y el vecindario no oculta su satisfacción por haberse solucionado el conflicto.

El Congreso celebra sesión

Se aprueba el dictamen de la comisión sobre las actas de Cuenca

El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Martínez Barrio.

En escuños y tribunas se nota bastante desanimación.

Se intenta cachear a los periodistas pero éstos se niegan a entrar a la tribuna. Interviene el Presidente y soluciona el incidente.

Se aprueba la concesión de un crédito para terminar el canonero encargado por Méjico, «Zacateca» en los astilleros Echevarrieta.

Las actas de Cuenca

Seguidamente se trata de las actas de Cuenca.

Jiménez Fernández consume un turno

Jiménez Fernández consume el primer turno en contra de la totalidad.

Se lamenta de que en asuntos tan trascendentales como estos de la representación parlamentaria no se si-

ga un criterio único, al margen de partidos y personas.

Se duele de que por una maniobra se haya interrumpido la permanencia en la Cámara de un hombre de gran cultura y elocuencia.

Afirma que las izquierdas para ganar las elecciones de Cuenca utilizaron bandas de pistoleros, y practicaron detenciones y toda clase de atropellos.

Cita que se dió el caso en algunos pueblos de votar mayor número de sufragistas a Alvarez Mendizábal que votantes aparecen en el Censo.

Asegura que no se computaron muchos votos a Primo de Rivera.

Se extiende en consideraciones sobre el fascismo, y dice que acabará con el marxismo, porque este va contra el capital.

La Pasionaria interrumpe al orador, diciendo que es intolerable que en una Cámara democrática se haga la apología del fascismo.

En su protesta le secundan otros comunistas, en contra.

Otro turno de Suarez Tangil

Suarez de Tangil consume otro turno, afirmando que se ha arrebatado el acta a un hombre a quien el pueblo dió sus votos.

Enumera la actuación de los pistoleros en Cuenca y ataca a Alvarez Mendizábal.

Termina diciendo que le han sido anulados a Primo de Rivera más de veinte mil votos.

Contestación de Rufilanchas

Por la comisión contesta a los oradores, Rufilanchas.

Afirma que se pretende hacer una labor política carente de todo derecho.

Historia las amenazas de que han sido objeto componentes de la Comisión de actas, y hasta el Presidente de la Cámara, si se aprobaba el dictamen sobre las actas de Cuenca.

Dice que el fascismo es el asesinato organizado al servicio del capitalismo.

Realiza Suarez de Tangil.

Otras intervenciones.-Otro voto de Jiménez Fernández

Jiménez Fernández defiende otro voto, pidiendo la nulidad de las elecciones de Cuenca, que es rechazado por 149 votos contra 66.

Serrano Suñer presenta otro pidiendo que sean proclamados diputados Primo de Rivera y Gosalvez. También es rechazado por 145 contra 49.

Valiente defiende otra enmienda análoga, afirmando que se practicaron arbitrarias detenciones, como demuestra con actas notariales, a las que da lectura.

Se desecha por 113 votos contra 28. Se acuerda prorrogar la sesión.

Intervenciones de Vallengano y Rufilanchas

En la prórroga interviene Vallengano defendiendo la elección de Primo de Rivera, afirmando que se le quitaron 24 mil votos.

Se promueven infinidad de incidentes, provocados por los marxistas.

Rufilanchos afirma que Cuenca es izquierdista, y por eso salieron derrotadas las derechas.

Serrano Suñer propone que se adjudiquen las minorías a Primo de Rivera y Gosalvez.

Se desecha por 149 votos contra 66.

Otro voto de Valiente

Valiente defiende un voto en iguales términos, afirmando que los votos robados a Primo de Rivera, pasaron sobre los marxistas.

Anuncia que las derechas se defenderán en los terrenos a que se las lleve.

También se desecha por 103 votos contra 28.

Queda aprobado el dictamen sobre las actas de Cuenca y se levanta la sesión.

Manifestaciones de los comunistas

Terminada la sesión los comunistas afirmaron que a pesar del ruego del Gobierno sobre el aplazamiento de la interpelación sobre la actuación de la Benemérita, se planteará esta misma semana.

El debate sobre los sucesos de Yeste

Manifestaciones de Romanones

El conde de Romanones manifestó que si se plantea el debate sobre los sucesos ocurridos en Yeste, solo deben intervenir el Gobierno y los elementos extremistas.

Estima que sería un error de las derechas al mezclarse en el debate.

Animación en los pasillos. Conferencias con Casares

En los pasillos del Congreso hubo gran animación por haberse anunciado que el comunista Uribe plantearía lo anunciado interpelación sobre los sucesos de Yeste.

Los comunistas Uribe, Díez y Milje confabularon con el jefe del Gobierno.

Casares les requirió para que aplazaran el planteamiento del debate sobre dichos sucesos, con el fin de que el Gobierno tenga conocimiento con todo detalle de lo ocurrido.

Les indicó que ya había empezado a actuar y con la mayor diligencia, un juez especial.

Los comunistas accedieron al aplazamiento, esperando poder hacer la interpelación la semana próxima, después de los necesarios esclarecimientos para evitar que las derechas lancen sus salpicuras contra el Frente Popular.

También conferenció con Casares Largo Caballero, al que el Presidente del Consejo hizo igual petición que o los comunistas.

Parece que Largo Caballero accedió al aplazamiento de la pregunta que se proponía hacer al Gobierno sobre los sucesos de Yeste.

Declaraciones de Calvo Sotelo

Calvo Sotelo hablando de la anunciada interpelación sobre los sucesos de Yeste, ha declarado que la Lliga, la Ceda y los monárquicos se abstendrán de intervenir en defensa de la Guardia civil, para evitar que esto pudiera servir de aglutinante al Frente Popular.

Confían en que el Gobierno haga la defensa obligada de este Cuerpo.

Lo que dice «Claridad»

«Claridad» insiste en la posibilidad de un reajuste ministerial como consecuencia del debate sobre el orden público.

Supone que el actual ministro de la Gobernación, Sr. Moles, discrepa de las orientaciones del Frente Popular.

Otras notas políticas Después del mitin de Ecija

Un incidente entre Carrillo y González Peña

En los pasillos de la Cámara se produjo un incidente entre los socialistas Carrillo y González Peña.

Este reprochó al primero que le llamara en Zaragoza héroe de barricada.

El dialogo fué violentísimo, interviniendo varios diputados para que no llegaran a las manos.

Una nota de González Peña

González Peña ha publicado una nota en la que expresó su renuncia a

a participar en nuevos actos públicos hasta que no impere una verdadera democracia dentro del partido, y se permita la libre exposición de las ideas.

Afirma que tendría grave remordimiento de enfrentarse con camaradas que esgrimen armas que tienen uso más adecuado en una barricada.

Hace votos porque vuelva la unión dentro del partido socialista, por ser ahora mas necesaria que nunca.

Acuerdo de la agrupación socialista

La agrupación socialista ha acordado proponer la celebración de un Congreso extraordinario, al que se someterá una propuesta sobre modificación de la Asamblea local.

La huelga de camareros

Los patronos y obreros pertenecientes a U. G. T. firmaron las nuevas bases, por las que se solucionó la huelga que había planteada.

La huelga de tripulantes de barcos

Vigo.—Ha quedado solucionada la huelga de los tripulantes de barcos de cabotaje.

Fueron desembarcados tres afiliados que por solidaridad con los obreros vascos se negaron a afiliarse a la U. G. T. o a la C. N. T.

BODA

En Bonete se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita Edelmirra García Ortuño, con nuestro estimado amigo don Dionisio Yañez Villar.

Fueron padrinos el contratista de obras don Nicolás Yañez Villar y su esposa doña Consuelo Gambín Ruiz, hermanos del novio.

Como testigos firmaron el acta don Mauro Villar, don Bernardino López, don Félix López Ibañez, don Nicolás Yañez Ortuño, don Antonio Ramírez Juan,

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia.

La enamorada pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, salió en viaje de novios para varias capitales de España.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 2 de los corrientes, recibidos por telegrama, transmitidos por nuestro correspondiente señor Perpén:

Con 100.000 pesetas

44 Madrid, Sev. Ila, Granada, Barcelona

Con 70.000 pesetas

834 MURCIA, Barcelona, Santander, Zamora, Madrid

Con 35.000 pesetas

9.188 Pontevedra, Estepona, Barcelona

Con 30.500 pesetas

3.501 Madrid, Barcelona, Valladolid, Palma de Mallorca, Sevilla

Con 1.500 pesetas

34.862 Madrid, Barcelona, Coruña, Jerez

38.478 Madrid, Granada, Barcelona

38.700 Sevilla, Madrid, Barcelona, Santiago

125 Madrid, San Sebastián, Valencia, Zaragoza

43.580 Palma del Condado

15.271 Madrid, LA UNIÓN, Málaga, Cádiz

42.984 Sevilla

12.780 Las Palmas, Madrid, Barcelona, La Coruña

39.545 Barcelona, Madrid, San Felid de Llobregat, Oviado, Sevilla

81.215 Madrid, Irún

5.528 Zaragoza, Medina del Campo, Saldon, Gerona, Córdoba, Valladolid, Sevilla

39.887 Madrid

41.543 Madrid

11.154 Algeciras, León, Vélez-Málaga, San Felid de Llobregat, Algeciras, Madrid

25.551 Arpeitia, San Vicente de Alcántara, Madrid, Santander, Mataró

Pontevedra